



对口支援西藏,是先富帮后富、最终实现共同富裕的重大举措,是社会主义制度优越性的集中体现。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视援藏工作。在习近平新时代中国特色社会主义

思想和新时代党的治藏方略科学指引下,承担对口支援任务的各有关省市和中央单位坚决贯彻党中央决策部署,投入资金之巨、参与人员之多、覆盖领域之广前所未有,援藏工作取得历史性成就。

四版

中共中央、国务院印发《关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》

强国必先强教 强教必先强师

新华社北京8月26日电 中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见

(2024年8月6日)

教师是立教之本、兴教之源,强国必先强教,强教必先强师。为大力弘扬教育家精神,加强新时代高素质专业化教师队伍建设,进一步营造尊师重教良好氛围,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党对教育事业的全面领导,贯彻新时代党的教育方针,落实立德树人根本任务,把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓,强化教育家精神引领,提升教师教书育人能力,健全师德师风建设长效机制,深化教师队伍改革创新,加快补齐教师队伍建设突出短板,强化高素质教师培养供给,优化教师资源配置,打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,为加快教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育提供坚强支撑。

工作中要坚持教育家精神铸魂强师,引导广大教师坚定心有大我、至诚报国的理想信念,陶冶言为士则、行为世范的道德情操,涵养启智润心、因材施教的育人智慧,秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度,勤修乐教爱生、甘于奉献的

仁爱之心,树立胸怀天下、以文化人的弘道追求,践行教师群体共同价值追求。坚持教育家精神培育涵养,融入教师培养、发展,构建日常浸润、项目赋能、平台支撑的教师发展良好生态。坚持教育家精神弘扬践行,贯穿教师课堂教学、科学研究、社会实践等各环节,筑牢教育家精神践行主阵地。坚持教育家精神引领激励,建立完善教师标准体系,纳入教师管理评价全过程,引导广大教师将教育家精神转化为思想自觉、行动自觉。

经过3至5年努力,教育家精神得到大力弘扬,高素质专业化教师队伍建设取得积极成效,教师立德修身、敬业立学、教书育人呈现新风貌,尊师重教社会氛围更加浓厚。到2035年,

教育家精神成为广大教师的自觉追求,实现教师队伍治理体系和治理能力现代化,数字化赋能教师发展成为常态,教师地位巩固提高,教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业之一,形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

二、加强教师队伍思想政治建设

(一)加强理想信念教育。建立健全教师定期理论学习制度,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。持续抓好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育。统筹各级各类党校(行政学院)等资源,

(下转第四版)

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 传达学习省委十二届七次全体会议精神 曾赞荣主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月26日讯 26日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会、8月23日中共中央政治局会议、接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神,传达学习省委十二届七次全体会议精神,研究审议有关工作事项。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,具有很强的政治性、思想性、指导性,为我们做好相

关工作指明了方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会,结合实际抓好贯彻落实。要永远铭记邓小平同志的伟大历史功勋和崇高革命风范,高举中国特色社会主义伟大旗帜,持续强化党的创新理论武装,进一步全面深化改革,扎实推进高质量发展,奋力推进中国式现代化青岛实践。要积极对接西部大开发区域发展战略,与贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略结合起来,推进构建沿黄陆海大通道,加强与西部地区在产业、开放、能源、生态等

领域合作,更好服务和融入新发展格局。要加快推进体育强市建设,推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展,不断开创我市体育事业发展新局面。

会议强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,对照省委十二届七次全会作出的部署要求,

科学制定改革任务书、时间表、优先序,确保各项任务落地落实。

要发挥经济体制改革牵引作用,统筹推进其他各领域改革,努力在进一步

全面深化改革上当好排头兵。要紧盯全年目标任务,加强经济运行调度分析,切实保障和改善民生,有效防范化解风险隐患,推动经济社会持续平稳健康发展。

会议审议了《关于高质量纵深推进清廉建设的意见》。会议强调,要扛牢全面从严治党政治责任,始终保持严的基调、严的措施、严的氛围,认真落实清廉建设各项任务,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续营造风清气正的政治生态。

会议还研究了其他事项。

■27日至29日
举办的第五届跨国
公司领导人青岛
峰会将举办13场
主题活动

■前四届峰会
共签约471个项目,
总投资569亿美元

□青岛日报/观海新闻记者
刘兰星 见习记者
王奕宁

本报8月26日讯 会场外,带有“聚商融智合作共贏”“跨国公司与中国”大会主题标语的道旗林立醒目;会场内,以“新制造”“新技术”“新材料”“新能源”“新消费”等为主题的图文长廊展现着青岛与跨国公司的“双向奔赴”……8月27日至29日,第五届跨国公司领导人青岛峰会在青岛国际会议中心举行。记者26日下午探访会场时看到,目前各项筹备工作已基本完成。作为中国推动更高水平对外开放的重要宣示地,青岛再迎高光时刻。

本届峰会坚持守正创新设计活动,共有13场主题活动。其中,首次设计跨国公司投资交流会,首次组织上合示范区等功能区进行主题推介,首次安排新生产力赋能高质量发展论坛,首次开展海洋领域创新人才专场推介,在跨国公司与中国之间搭建更加广阔的交流合作平台。

作为商务部和山东省共同主办的国家级开放平台,峰会在服务山东高质量发展的同时,也始终坚持提升服务水平高水平对外开放的功能。峰会筹办工作中,山东省高规格成立了峰会组委会,制定系统完备的总体方案和各分项活动方案,统筹做好嘉宾邀请、新闻宣传、服务保障等工作。以峰会为契机,山东将努力将市场优势转化为合作的机遇,并与跨国公司的优势结合好,激活高质量发展的“一池春水”。

高质量的招商引资是山东经济增后劲的关键举措。本届峰会将高质量的招商引资和贸易合作贯穿始终,聚焦山东11条标志性产业链开展精准招商,安排37个贸易类项目签约,并组织百余场“小而准”的投资交流活动,还有20多个省级商务部门开展洽谈合作,最大限度释放招商潜力、放大峰会的平台效应。

在筹备阶段,青岛峰会便吸引了众多世界500强及行业领军企业的高度关注,得到了全球商界和跨国公司领导人的积极响应。截至目前,确认参会的跨国公司嘉宾有473人,其中“新伙伴”95人,

青岛A级物流企业 增至115家

13家5A级物流企业
跻身中国物流业“第一梯队”

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报8月26日讯 近日,中国物流与采购联合会公布了全国第三十八批A级物流企业名单,山东捷丰国际储运有限公司、青岛港国际物流有限公司获评5A级物流企业,成功进入中国物流业“第一梯队”。青岛智远环球供应链管理有限公司、青岛国赫通供应链有限公司、青岛新协航国际物流有限公司获评4A级物流企业。截至目前,青岛共有A级物流企业115家。其中,5A级物流企业13家。

A级物流企业评审是根据国家标准《物流企业分类与评估指标》,按照规范、标准流程进行的物流企业综合评估认证,是我国物流领域最具权威的资质认定,代表了我国物流业发展水平和发展方向,共分为5个级别,5A是最高级别。

四百余家跨国公司领导人来青共话合作新机遇

学习贯彻党的二十届三中全会精神

青岛以“无废工厂”“无废园区”等建设为依托,推动形成由少到多、由点及面的绿色发展格局,探索形成“无废城市”建设的新路径

到2025年至少建成1000个“无废细胞”

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

锚定现代化 改革再深化 青岛实践

到2025年,青岛市将建成不少于1000个“无废细胞”。2022年,青岛市列入生态环境部公布的“十四五”时期“无废城市”建设名单。在“无废城市”建设中,青岛率先从创建“无废工厂”“无废园区”等“无废细胞”入手,聚焦工厂固体废物综合治理,从体制机制、政策体系、方法路径等方面进行“无废”探索和实践,推动工厂固体废物源头减量、资源化利用和无害化处置。

“无废城市”建设无疑是从根本上解决这一问题的最佳选择。“‘无废城市’并不是不产生固体废物,也不意味着固体废物能完全资源化利用,而是通过推动形成绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物源头减量、资源化利用和无害化处置,将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式。”青岛市“无废城市”建设工作专班负责人吕海峰表示。

建设“无废城市”,最基本的工作是从培育“无废细胞”开始。作为产废的“主力军”,工厂是组成这个“无废细胞”中的一个重要单元,理应成为践行绿色发展方式的先行者。

“无废城市”建设启动以来,青岛突出工业固体废物治理,重点探索建立长效绿色制造体系,结合“无废城市”建设“1+11+N”工作推进体系,建立了由发展改革、工业和信息化、生态环境为主的“无废工厂”建设综合推进机制。

(下转第四版)

雪域高原上的“青岛印记”

——青岛市对口支援日喀则市桑珠孜区30年综述

技术人才相继到来,累计投入财政资金超过15亿元、实施项目1200余个,将大海的承诺书写在万里之遥的雪山脚下。

如今,这片群山环抱的土地,已经成为一座现代化城区,雪域高原上,民族团结之花绽放不息,新的奇迹正在接续上演。

■详细报道见三版

青岛援藏组投资6000万元建设的青岛小学。

王建亮 摄



今年是对口支援西藏30周年。1994年,中央第三次西藏工作座谈会召开,确定“分片负责、对口支援、定期轮换”的重大决策,明确青岛对口支援西藏自治区日喀则地区下辖日喀则市(今日喀则市桑珠孜区)。

30年来,在青岛市委、市政府的支持下,在历任援藏干部的辛勤付出下,在日喀则当地各族干部群众的共同努力下,日喀则有了第一盏路灯、第一条柏油马路、第一座百货商场、第一所现代化幼儿园、第一座工业园……截至目前,青岛已有10批68名党政干部、20多批100余名